

省人社厅发布《实施意见(试行)》

进一步加强互联网平台企业劳动用工管理

本报讯 对符合规定的新就业形态劳动者,平台企业及其用工合作企业自用工之日起一个月内与劳动者订立书面劳动合同或电子劳动合同,明确平台企业和劳动者的权利和义务。11月21日,省人社厅出台《关于进一步加强互联网平台企业劳动用工管理的实施意见(试行)》,切实保障平台企业从业人员等新就业形态劳动者基本权益。

依据新规,对依法应签订而未签订劳动合同用工上岗和以“假外包、假合作”等形式规避用工主体责任、转嫁用工风险的平台企业,依法追究其法律责任。

新规要求,平台企业要于每年12月底前向注册地或代理商所在地人社行政部门书面报告当年用工数量(含不完全符合确立劳动关系情形的劳动者)、用工形式、劳动合同或书面协议签订、支付劳动报酬、参加社会保险、落实休息

休假等相关情况,实现对平台企业用工的动态管理。

新规鼓励支持平台企业吸纳就业,对符合条件的平台企业及其用工合作企业新吸纳各类劳动者且稳定就业半年以上的,给予一次性吸纳就业补贴,补贴标准为新吸纳100人以下的,每吸纳1人补贴1000元;新吸纳100人(含)以上的,每吸纳1人补贴1500元。对新招用就业困难人员并签订1年以上劳动合同时,给予每人每月300元的岗位补贴,补贴期限最长不超过3年。对就业困难人员、毕业年度和离校2年内未就业高校毕业生在平台注册实现灵活就业后缴纳社会保险费的,给予不超过其实际缴纳社会保险费2/3的社会保险补贴。

平台企业及其用工合作企业要进一步优化订单分派机制,根据劳动者送单在途、等候、无单等状态,结合服务波峰

波谷,对劳动者在线工作时长进行合理管控。对出行、外卖、即时配送、同城货运等行业劳动者连续送单(服务)时间达到4小时的,系统应推送疲劳提示,确保劳动者一次性休息不少于20分钟;每24小时内累计送单(服务)时间达到一定时间的,系统应发出休息提示,建议劳动者下线休息,防止劳动者疲劳工作。

此外,平台企业及其用工合作企业要为与其建立劳动关系的劳动者依法参加企业职工基本养老保险、失业保险和工伤保险。对不完全符合确立劳动关系情形的新就业形态劳动者,可以灵活就业人员身份在就业地参加企业职工基本养老保险;未参加企业职工基本养老保险的新就业形态劳动者,可按规定在户籍地参加城乡居民基本养老保险。

(李晓并)

(上接第1版)

近年来,这已成为富力城社区居民的生活日常。走进书屋,别具一格的圆洞书墙映入眼帘,主体呈拱形门,两侧和头顶皆为各式书籍,脚下是玻璃走道,“书山”与书影相互辉映,令人心旷神怡。同时,牛皮纸做的长条凳、棉花做的云朵也让这里显得松弛惬意、温馨无比。

看到“小红书”的介绍,就把这儿列为山西游的一个“打卡地”了。”前段时间,一位四川游客专程赶来,在书店待了半天。工作人员苏丽敏介绍,该书屋藏书近5000册,占地面积300多平方米,配套书画器乐室、自习室、绘本室等服务,不断提升的功能设施,不仅吸引了大量读者,也让这里成为社区居民的“加油站”“充电宝”。

华灯初上,几位环卫工人走进亲贤社区千禧大厦一层右手区域,熟练地打了杯热水,又将随身带的饭放进微波炉加热;趁着休息间隙,顺便给手机充上电。这儿是城市书房,也是户外劳动者爱心驿站,约150平方米的空间里,配置图书5000余册,配备了数字化自助借阅设备,实现了免费开放、自助借阅。同时还开设各类公益性服务项目,实实在在成为了广大户外劳动者的“温暖窝”“加油站”“歇脚地”。

书香氤氲、拂卷而阅,是一股文化清泉的滋润,更是一道美妙温馨的风景。目前,不少社区都设立了城市书房,一揽子提供安静惬意的空间、品类齐全的书籍、精致舒适的桌椅、面面俱到的服务。这类升级版服务有效解决了公共阅读“最后一公里”问题,延伸了公共文化服务触角,赓续着城市文化血脉,更为居民带来了便捷的阅读体验和丰富的精神生活。

“圈”出美好

“一圈转下来,没花多少时间,还啥也干了。”“应有尽有,家门口的幸福体验越来越多了!”……

如今,在家门口乐享便捷舒心生活,已经成为太原人的“标准配置”。

这即为城市“一刻钟便民生活圈”建设的目的所在。根据《山西省推进城市一刻钟便民生活圈建设试点实施方案(2022—2024年)》,按照“试点先行、以点带面、逐步推开”的思路,我省将在2022年、2023年两年内重点建设试点地区,到2024年实现覆盖全省。今年8月初召开的我市“一刻钟便民生活圈”工作推进会要求,太原市县两级要形成工作合力,聚焦补齐基本保障类业态、发展品质提升类业态,优化社区商业网点布局,改善社区消费条件,创新社区消费场景,提升居民生活品质,有力有效推进太原市“一刻钟便民生活圈”试点建设。

“计划到2026年底,力争实现主城区40%的社区达到高水平的‘一刻钟便民生活圈’建设标准。”市商务局市场体系建设科相关负责人介绍,我市将坚持问需于民、问计于民,按照“缺什么、补什么”的指导思想,根据各社区的实际需求,积极进行相关网点的布局与补充。今年10月初,省商务厅、省发改委等6部门联合发文,开展“一刻钟便民生活圈”星级认定。11月10日至年底,晋情消费·全晋乐购2023山西省一刻钟便民生活节里,还将开展街坊节、购物节、美食节、团购节等一系列便民服务主题活动,进一步惠及居民生活。

“近”享便利,“圈”出幸福。一系列举措推动下,相信我市的“一刻钟便民生活圈”将更加美好,居民生活将更加幸福,也促进城市更具魅力与活力。

记者 李 静

(上接第1版)同时,壮大楼宇发展规模,实施“准亿元楼宇”“亿元楼宇”梯度培育计划,推动楼宇经济集群化、规模化发展。

优化楼宇配套服务。开发建设集数据统计、政务服务、信息交互等功能于一体的楼宇经济智慧管理服务平台,实现楼宇信息数据动态更新管理。优化城区公交线路,将地铁、公交等公共交通融入周边核心楼宇和核心商圈发展。鼓励楼宇开发商和运营商投资建设文印、餐饮、零售、酒店、停车、快递、幼托等楼宇配套服务设施,满足入驻企业刚性需求。

《方案》提出,到2025年,提升一批产权分散业态散乱存量楼宇,打造一批亿元以上高产出楼宇,税收超过亿元的楼宇占比达到10%,城区楼宇入驻率达到70%以上。其中,星级楼宇入驻率达到85%以上,培育科技信息、金融服务、数字产业、现代商贸等特色楼宇20座以上。建成基本覆盖全市商务楼宇的楼宇经济智慧管理服务平台,楼宇综合服务水平整体提升。

(何宝国)

寻亲启事

王答派出所辖区居民姚利芬于2017年3月13日收养一名女婴,抚养至今。姚利芬求助公安机关找寻孩子亲生父母,如有知情者请与清徐县公安局王答派出所联系。

清徐县公安局王答派出所
2023年11月22日

山西美年大健康“爱无疆·助残行”邀您为爱同跑

近年来,美年大健康以健康与梦想传递大爱无疆,赢得社会各界的高度认同和赞誉。先后获得多家单位颁发“年度功勋企业”“年度爱心企业”等荣誉。曾多次在公开场合强调,“永远不要忘记医疗行业的公益属性和社会责任”,同时把守护中国人的生命健康作为企业使命,致力于构建具社会责任的百年品牌。

据了解,作为美年大健康公益活动中的品牌项目,今年山西美年大健康将继续与山西省肢残人协会共同开展“爱无疆·助残行”公益助残行动。希望更多人了解残疾人群众的生活,并积极参与为其提供帮助和支持。今年已是该活动连续第七年举办,此前已累计服务1300余万人次的肢残人士,今年的服务人数预计将进一步超往年。

太钢新增一个省级创新工作室 总量扩容至19个

本报讯 近日,山西省总工会印发《关于命名山西省职工(劳模)创新工作室和传统工艺(手工艺)大师创新工作室的决定》,命名150个省级创新工作室。太钢焦化厂高云创新工作室喜获命名,至此太钢的山西省职工(劳模)创新工作室已扩容到19个。

高云创新工作室于2014年3月创建成立,创新团队共14人,配置有西门子实验控制系统、电气设备传动控制实验盘、电气自动化仪表检测装置及教学培训设施。工作室致力于培养创新型和技能型人才队伍,着力破解电气自动化及机械、仪表方面的设备难题和技术瓶颈。近3年累计完成创新成果61项,总结操作法11项,取得专利13项,创造效益2600余万元,荣获太钢职工创新成果奖16项、太原市“五小”岗位创新成果奖5项、山西省机械冶金建材系统“五小”竞赛成果奖6项、山西省“五小”岗位创新成果奖4项。

高云创新工作室在2017年获命名太原市职工创新工作室,曾荣获太原市优秀职工创新工作室、山西省机械冶金建材系统优秀职工创新工作室。

(孙耀星)



11月20日,龙城大街一商场内,各种演出和熙熙攘攘的人群营造出热闹的氛围。随着冬季天气转冷,商家主打室内活动,吸引消费者。

张昊宇 摄

小店区西温庄乡

民生实事“小支点”

撬动群众“大幸福”

一切为民者,则民向往之。一直以来,西温庄乡深入践行以人民为中心的发展理念,始终把广大群众的“关键小事”当成党员干部为民服务的“头等大事”,用“看得见、摸得着”的变化回应群众关切和期盼,真正把“微实事”办到人民群众心坎上,将“民生所盼”变“民生所赞”。

开展夜巡行动 守护社区平安

“你家车库门忘关了,赶紧锁起来”“这辆电动车又没上锁,我去找联系主人”……在西温庄乡后所营社区,有一支党员志愿巡逻队,无论寒冬酷暑,风风雨雨,每天晚上队员们都会在辖区街巷巡逻,守护社区夜间安全。志愿者们佩戴红袖章,轮班在主干道、背街小巷、居民楼周边开展夜巡,及时提醒居民关好门窗、水、电、煤气,注意防火、防盗、防诈骗。目前,西温庄乡已有8个社区开展“治安巡逻守护社区”党员志愿服务活动,切实改善了辖区治安环境,提升了居民安全指数,受到居民点赞。部分居民也利用闲暇积极参与其中,形成了党员带动群众参与社会治理的良好氛围。

关爱“一老一小” 托起“朝夕美好”

西温庄乡时刻把群众冷暖挂在心间、把民生工作抓在手上,通过开展精细化、多样化的志愿服务活动,回应群众“托幼”“养老”的民生需求,用心用情用力托起“朝夕美好”。后所营社区举办插花、义诊、义剪等活动,用行动践行“老有所依”;薛店社区为60岁以上老人每天发放1袋牛奶,每月发放2.5公斤鸡蛋;为解决孩子上下学接送难问题,东温庄、西贾等5个社区提供免费校车

服务;西攒、后所营等8个社区开展贫困助学活动,为社区贫困居民子女发放助学金。

锚定“两保”切口 解锁民生“幸福”

寺庄社区党支部聚焦群众身边小事,紧盯居民医疗、养老服务需求小切口,瞄准群众最关心、最直接、最现实的缴费问题,为辖区居民免费缴纳医保、养老保险,有效降低了群众的看病和养老支出,托起居民“稳定的幸福”。寺庄社区拿出一部分集体经济所得,连续3年为辖区730余名居民免费缴纳城乡居民医保,为360余名居民缴纳城乡居民养老保险补充险,支出超过90万元,切实将“为民办实事”落到实处。

践行志愿服务 助力创卫攻坚

西温庄乡想居民所需、供居民所求,开展助力创卫志愿服务活动,推动志愿服务延伸到“最末梢”,实现贴心服务居民“零距离”。各社区充分运用“线上+线下”形式,通过微信公众号、入户走访等普及创卫知识,推动形成人人支持、人人参与的创卫宣传氛围。薛店、西攒、后所营社区积极行动,广泛发动物业、机关党员等志愿者清理垃圾、铲除“牛皮癣”,清扫村道,带动居民自觉参与环境保护,为社区营造了干净卫生、整洁有序的生活环境,居民生活越来越舒心。

记者 王 丹 通讯员 李 音

抓党建促基层治理能力提升

办理不动产权证仅用2天

“综改速度”

助力企业加速跑

本报讯 11月20日综改示范区消息,阳曲工业园区服务中心大力深化“专班专组”“星级管家”服务模式,积极主动靠前服务,全力保障项目用地和基础设施配套。变“交接棒”为“齐步走”,1个月内完成了土地出让、能评批复、设计方案备案、工程规划许可和阶段施工许可等手续办理,其中土地不动产权证办理仅用时2天,创造了“综改速度”。

立冬以来,虽然气温骤降,但位于山西综改示范区阳曲工业园区的泰山玻璃纤维(太原)有限公司“年产60万吨高性能玻璃纤维智能制造生产线项目”现场仍然呈现一派热火朝天的施工场景。该项目自今年6月20日开工建设以来,短短4个多月的时间,在广大建设者的努力下,1号制纱厂房主体框架已完成80%以上,其他项目正在加速推进。

项目现场负责人介绍,目前天气逐渐变冷,一旦上冻将无法施工,趁着现在气温尚可,工地正在加大马力抢工期。截至目前,1号制纱厂房土建主体框架完成80%以上,外墙砌筑完成25%;机加车间墙体砌筑完成,钢结构屋面维护系统正在施工;公用工程13个单体主体框架开始施工;一期道路稳定砂已完成80%,路面浇筑完成60%。(贺娟芳、解聪慧)

实现“煤不露天,焦不落地”

晋煤物流“公转铁”项目

配套工程建设提速

本报讯 11月20日消息,位于清徐经济开发区的山西晋煤物流铁路改扩建项目配套工程建设现场,机械设备运转不停,运输车辆往来穿梭,近900名工人在各自岗位上忙碌施工,一派热火朝天的景象。

山西晋煤物流铁路改扩建项目是清徐县贯彻落实国家“公转铁”政策,推进运输方式转变的重点项目。今年8月,山西晋煤物流铁路改扩建工程专用线开通,是我省今年首个开通运营的“公转铁”绿色能源项目。晋煤物流铁路改扩建项目距离清徐经济开发区内的美锦、梗阳、亚鑫3家企业只有1公里。为打通铁路运输的“最后一公里”,美锦、梗阳、亚鑫3家企业共同投资了晋煤物流铁路改扩建项目配套工程,建设铁路栈场区储运工程、火车翻卸系统及除尘系统设施。全部建成后,晋煤物流铁路将通过皮带管廊、焦仓、装车线与美锦、梗阳、亚鑫3家企业联通,实现“煤不露天,焦不落地”的清洁运输目标。

晋煤物流铁路改扩建项目配套工程的实施,将低效开放式的公路运输转变为封闭式皮带管廊传送,全程智能化监控和自动化控制,节能、安全、环保,为多式联运发展提供可复制经验,打造全省“12+1”焦化循环产业园区清洁化生产样板工程。

(秦 华、博 敏、云 龙、司 勇)